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 ІНСТИТ УТ  П РЕЗИДЕНТСТВА    
ТА БІБ Л ІО ТЕЧНА  С ПРАВА:   
О СО БЛ ИВОСТІ  ФУНКЦІ ОН У ВАННЯ ТА ВЗАЄМОД ІЇ

У   статті  ви св іт люються пит а ння г лобальної  інф о рматиза ції  с успіль ства в суч а с- 
них умовах, що  сп р ич иняє  форму ва ння  нового і нформа ційно-комуніка ці йного прос-
тору та нової к ул ьтури.  А дже швид кий  р озвиток науки і техно ло гій чинить  іс тотний 
 в плив на з міну п отреб  суспіл ь ства, тому  бібліот еки, щоб в истояти в п е рехідний 
 пе ріод і впев н ено вві йти до і нф о рм аці йного с ер ед овища, шук ають нові форми 
та мет оди обслуг ов ування від відувач ів / чи тачів,  можли вості  залучення їх до к уль т ур- 
ної  с па дщ ини людства . У  глобал ьному світі зрос тають п о тр еби в базах  (джерелах )  
з мі стовної і нформації та новіт ніх сис т емах інф ор м ац ійн о-комун і ка ці й ної техніки, 
яка  зб ер ігає, оброб ляє, передає і транс лює  інформа ц ію .  Т ому хара кт ерною озна кою 
бібл іо т еч ної діяль ності є її д и наміка ,  по в’язана зі змін ами інф ор ма ційних  ресурсів 
та технологі й.  У таких  умовах – стр ім кого р озв итку і нф ор ма ці йного  сус піль ства 
та його інформати зації – зростає і роль самих б і бл іо тек.

Біб лі отечні устан ови забезпечують і нформацій ний суп ровід держ ав ної 
 політики в різних с ф ерах: к ультури ,  н ауки,   освіти. Т ому в баг ат ьох країнах  св іту 
орган із ов ую ться президентські  бі бліотеки,  музеї, фон ди ,  які займа ю т ься як збе- 
р еж е нням докуме нт альної с пад щини  гл ави держа в и,  так і спр ия нням її до- 
сл і дж е нню та п оп у ля риз ації.  Ч ерез це біб лі о тека  займає  в ажливе  місце у стру к- 
т урі  наукових та і нф ормац і йних  комунікацій,  а дже є інсти т уцією, що  за б езпечує 
п ередачу та трансформ а цію  ін фор мації в  п роцесі науково-інфор ма цій ної 
діяльності. 
 Кл ю чові сло ва:  б ібліо т ека, інф ор м аційні к ом уніка ц ії ,  інфо рм а ці йний прос ті р , 

інститут п ре зидентства,  президе нтські б іб ліоте ки , Фонд  П ре зидентів Укр аї ни .

Постановка  пробле м и.  З н ачну  роль у ф ун к ці о нуванні б ібліотек 
та інсти туту п ре зид ентства як їх структу рн ого під розділу зокрем а ,  ві д іг рає 
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д ин а міка  ро звитку  ін формаці йних ресурсів та техно л огій: зро стання 
 об’ємів і  ч им алі  потоки і нформації, які циркулюють у в сіх сферах 
д іяльн о сті людини;  і нтенсивний роз виток інфо рмаці йно-кому н ік а ційних 
 т ех н ол огій та інт е гр аційні  пр о цеси в міжна ро дному  ін фор м а ційному 
 пр осторі. Еволюція  цих елем ентів п ос ті йно змінює  підходи до біб л іо-
течної справи як в  Україні,  так і в у сьому  св іті.

М ета  дослідження:  п р ос те жити суч асні  тен денції ф ункціо ну ва ння 
і в з ає модії біблі отек та інституту  пр е зиден тс тва як одн ого з центрів 
і нформа ці йн ого середо вища. 

Актуа л ьн і сть цього  до сл і дж ення полягає в  тому, що іннов аційному 
роз ви тку б ібліо тек  сп рияють  н ові інфо рмаційні тех нол огії,  уд о ск она лення 
 пр о цесів п ер е дачі інфор мації , з впро ва дж енням я ких публ ічні б і бл іотеки 
реа лі зують с т р ат егію  п ер е ходу від  т ра диційної  бі бл іотеки до д ина-
мічного ц ентру  інфор мац ії . У сучас них умовах вітчизн яні б ібліотеки 
активно  працюють над створенням і нфо рм аційних р ес у рсів, запов ню ючи 
власну  нішу у сві т ов ому інф ормац ій ному прос т о рі . А оскільки укра їнські 
бібл і отеки є ч аст иною  н ац іо на л ьної інфо рм ац і йної  си ст е ми , в они заб ез-
пе ч ують доступ до знань та  ін ф ор м ації  для  всіх громадян,  бе руть уча сть 
у політи чно му ,  ек ономічному, соці аль ному й к ул ьтурному роз ви тку своїх 
т ер ит орій,   пі дт римують етн і чну, куль турну,  м овну і рел і гі йну різ но ма- 
 ні тність ,  куль турне  с ам ов из начення і с амобу тн і сть.

 За вдяки  св оїй  доступ н ості  бібліотеки мають  с тратегічну  м ож ливість 
удоскон алю вати я кість і  де м ократичні з ас ади життя г ро мадян ,  а ктивізу-
в ати  суспільне життя міс це вих громад. Біб л і от еки покликані  д опомагати 
грома дянам  ко р ис ту ватися п ерева г ами і нформац ійного  сус пільства, 
реалі зу ючи їх п раво на  доступ до  ін фо рмації і  з на нь,  забе зп еч ув ати 
м ожл ив ості для  комуні кації всер е дині місцевих співтова риств і  між н ими 
незалежно від їх м ас шт абу [ 4 ]. 

В  У країні не існує єдиної н ац іо нальної  моделі бібл іотек и .  П роте 
в суча сних у мовах установа  ви ступає в ролі інтег ро ваного в і нф орм а- 
ційне  се р ед ов ище інст и туту. Гол ов ним  завдан ням біблі отек є  по с ил ення 
 з н ач ення  інформації та знань як каталізатора  су спільного р озвитку. Воно 
 має декілька аспект ів :  спри яння роз витку знань через заб ез печення 
вільного дос тупу до інфор ма ції та з бе ре ження  до ку ментов а ного спадку 
як с успіл ь ного  на дбання.

 Отже, бібл іо теки р о з гл я даються як соці ал ь ний і нст ит ут ,  який  пі дт римує 
і  п ропагує  ідеї  демок р атії, про су ває дер жавні р еформи , активно впливає 
на п р оц еси наук и,   ос віти, соці аль ного роз ви тку, екон оміки,  к уль тур и.  
П ос л уги, що над ают ься бібл іотека м и,  є  о дним із  чинників п ідтримки 
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д ержав ної с о ці ал ьно-ек он ом ічної  по л ітики, спри яють к ультурному 
роз витку громадя н , забезп еч у ють в ихід Укр аїни в загал ьн освітовий і н- 
фо рмацій ний про ст і р. 

У  суч ас них  св іто вих соці ально-культ у рних та  ек ономіч них у мовах 
біб ліо течна д іяльні сть н а буває  з на чення  фундамен таль ної  к ат ег орії 
соці уму . До  б аз ових  вим ог , що визначають  рух України до інф орм а- 
ційного суспільств а,  н а леж ать:  фор му вання є ди ного  інфор м аційно- 
ко му н і каційного  пр остору як  час тини  с вітової інфор м ац ійної  ін ф ра- 
структу ри ;  і нт енсив ний роз виток нових і  вис оких  тех но ло гій; ство р ення 
системи  з аб ез п ечення п рав громадян на  вільне  от р имання, пошир ення 
та  вик ористання  і нф о рм ації; з адоволення потреб  сус піль ства в інформа-
ці ї ;  під вищ ення  р івня  освіти,  на ук ово-технічного й  ку л ьт ур ного обм іну 
за  рахунок  р оз ш ирення  ре гі о нальної, національної та міжнародної 
інформаційної взаємодії. Сукупність цих чинників визначає, що біб- 
ліотека вступає в стадію трансформації як власне інформаційно-
бібліотечного обслуговування, так і функціональної спрямованості біб- 
ліотечної діяльності, що стає бага то ас пект ною, дина міч ною, різ но ма-
ніт ною. Наро джу ються нові напрями та форми біб лі о теч ної діяль ності, 
що спри я ють задо во ленню інфор ма цій них пот реб корис ту ва чів кни го- 
з бі рень, транс фор му ються під впли вом інте лек ту а лі за ції соці ально- 
еко но міч ного життя Укра їни [1].

Отже, у наш час інфор ма ційні ресурси ста ють одним із най го-
лов ні ших чин ни ків впливу, адже саме через них роз кри ва ється 
велич (могут ність) людини, сус піль ства й дер жави в добу ста нов лення 
гло баль ного сус піль ства. Сві това прак тика дово дить, що інфор ма ційні 
ресурси (в поєд нанні з сучас ними інфор ма цій ними тех но ло гі я ми) дають 
змогу раці о наль ніше вико рис то ву вати мате рі альні багатства, при ско-
рю ють роз ви ток соці аль них під сис тем та сус піль ства зага лом [7], 
що впли ває на фор му вання нової осо бис тості.

На при клад, біб лі о теки Укра їни є однією з основ них скла до вих 
куль тур ної, осві т ньої та інфор ма цій ної струк тури дер жави, най важ ли-
ві шим інстру мен том у фор му ванні гро ма дянсь кого сус піль ства. Роз ви ток 
біб лі о теч ної справи не тільки Укра їни, а й будь-якої кра їни немож-
ли вий без під тримки дер жав ною вла дою. На сучас ному етапі сус пільні 
перет во рення впли ва ють на біб лі о теки настільки рішуче, що змі ню ють 
не тільки всю сис тему біб лі о теч ної праці та біб лі о теч них ресур сів, але 
й вперше став лять питання про «межі» біб лі о теч ного прос тору і самих 
основ існу вання тра ди цій них біб лі о тек та їх функ цій. Адже, суч асний 
біблі оте чний  с віт  − це різн о м ан і тна  сукупність суверенних бібл іотек 
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і  біблі о теч них систем,   кожна з яких  повинна  розви ватися і функц і онувати 
з урах уванням в пл иву інших.  Ж одна бібліотека або бібліотечна  ме режа 
не м оже замкн ут ися виклю чно на с амій с обі, від мовитися  від к он тактів 
і  зв’язків.   Якою б своєр ідністю вони не волод іли, між ними завжди 
існує  певна  спіл ьніст ь , від кр ит ість одне для о дн ого, з ал е жн ість  о дн ого 
від  інш ог о.  Таким чином,  вони не т ільки  іс н ують у тісному  зв’язку о дне 
з одним, але й  якось впливають о дне на одно го . 

У цьому конте ксті  варто нагол о сити, що  ко л осаль ний потенц іал 
 бібліо т ек ,  затре бу в аний з  урахув ан ням п роцесів інформатиз ац ії,  с при- 
чинив суттєві  зм іни в уявле ннях про їх завда ння та можливості в умо вах 
і нфо рмацій ного п р ос т ору, роз витку  ринкової економіки, місц ев ого 
само вр ядува нн я ,  пол ітичного життя як на п рофес і йн ому , так і на 
побу тов ому та урядо вому рівнях.   Тому про явом цих з мін с тало над ання 
владою біблі от екам специфічних функцій у сфері полі т ико-пр аво вого 
і нф ормуван ня,  що в орг анізац і йн ому від ноше нні з н ай шло  відобр аження 
в ство р енні в  стр уктурі бібл іотек с п ец іал ьних  сл ужб , цент рів та в ід ділів 
[ 2 ,  с.  151–1  52] .

Таким  чи ном, транс ф ормаці йні про цеси в сучас ній Укр аїні о хо плюють 
усі  с фери суспільн ого ж иття, в  т ому числі політичну. При  цьому рефор-
мув ання політ и чної с истеми  набуває особ ли в ого знач е ння, оск ільки 
 від якості владних і нст итутів  зн ачною м ірою зале жить ефект ив ні сть 
усіх  су сп іль них  п е рет во рень. Адже  будь-який  по лі т и чний і нс ти тут має 
від по в ідати  ви могам часу,   ак туальним п о требам с у спільства та  змі нам 
у політичній системі.

Зви ча йно ,  більші сть доку ментів і  матер іа лів функц іо н ування  ін сти- 
туту  п ре зи де нтства  зб е рі г ают ься в держа вних архів а х,  але ч ас тина 
с пецифіч них ресурс ів , які  в ідображ ають роль глави держави в  по л і- 
т ич ному п ро ц есі, й ого о собисті  докум енти ста новлять о снову  сп ец і а- 
лізованих  бі бл іо т ечно-ар хів них коле кцій, зокр ема пре зи дентс ьких б і б- 
л іотек,  музеїв, фондів. Т ом у , на  нашу думку, до  до к ументал ьних колек цій 
від носимо не лише п а пе ри , фото- та відео  ма т ер іали, а й різнома нітні 
п одарунки  прези д ен т ам , також  р із ного роду п р едмети (нап рик л ад , 
деякі о собисті  речі та  інші арт еф ак т и). Наразі,  зві сно, біль ш ість із них 
 р оз по ч али оцифровку доку ме нт аль них дже рел і вис т а вле ння на с в оїх 
вебпор та лах  інформ а ційних ресурсів, які висві тл юють дія л ь ні сть того 
чи  ін шого  прези дента [ 3] .

У суч ас ному і нформа ц і йному сус пі л ьс тві стає  де д алі популяр ні шим 
роз виток  ел ек тронних ресурсів та д ист анційний д о ступ до них. Тому часто 
президенти  пі дтримують  ініціативи щодо інф о рм ати зації , вик о рис тання 
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еле кт ро нних і нф ормаці й них р есурсів та  оц иф рування  на ц і онального 
спад ку ,  що збе рі га є ться в бібл іо т еках. 

ще 200 0 р  ок у , на  той час Президент У кра їни Л.  К учма для  п ід в ищення 
р олі біблі о тек у роз будові держ ави, форм у ванні г ромадя нс ького сусп іл ь- 
с тва, більш  еф ек тивного викорис тання їх і нформ аційного п от ен ціалу  ви- 
дав Указ  «Про неві дк ладні  з ах оди щодо роз ви тку  б іб лі отек У країни 
№ 490/2 00 0 ». З часом  Л . К учма і  його благодійна організація През и-
дентсь кий фонд «Україна» дек ілька років під трим у вали проєкт із д оп омоги 
 с ільським бібліотекам як у матер іа л ьн ому план і,   так і в нап ов не нні 
бібліот е чних ф он дів. О днак, на жаль, у нашій кра їні  П резидент не має 
т а ких повно важень як у країнах із президе нтсь кою формою прав ління, 
і  тому  ч асто іні ціа тиви през иде нта так і з ал и шаються нереа лізов а ними. 
Нап рик лад, указ 2 00 9 р. П ре зидента  України В . Ю ще нка, у  як ому 
б уло дору чення К абміну та  Ки ївській  міській державній а дм ін істрації 
забезпечити фіна нс ув а ння держ ав них програм щодо роз ви тку біблі отек 
та вид ілити земельну  ділянку для будівництва нового  к орп усу Націона- 
л ь ної бібліотеки У кр аїни  ім .  В.  І.  Верна дського,  але цей  указ так і з а л и- 
шився на  п ап ері.

І все ж таки п ре зи де нти, х оча й не завжд и,   але  вплив ають не  лише 
на всі с фери  внутрі шн ього життя країни, а й на  гл об ал ьні цивілізаці йні 
зміни,  що від буваються в суспіль стві.

Док ум ен тальна спадщина  пр езидентс ької діяльності  репрезе нт ов ана 
 великою кількістю р і зн оманіт них д окументів і не тіл ьки, що  розпод і- 
л яються як за в и до вою  ознак ою,  так і за  мі сцем збер іганн я ,  по пуляр и за ції 
та с пе ц ифікою п ред ст авле ння.

І нс титут  пр ез и дентс тва – одна з  н айголовн іших  ін с титуцій у  багатьох 
к р аї нах світу.   Початок  пр оцесу д ос л ідження і нс титуту презид ентства було 
п окл ад ено фак ти чно одночасно із з ап р овадже нням посади президе нта 
саме у С ША .  Власне,  з того мом енту знаход имо в б іб ліотеках США  п ерші 
друк овані матеріали, пов’язані тією чи іншою м ірою з інсти т утом п р ез и- 
д е нта як  ви щої дер жавної посади  [8 ,  с . 70].

Інст итут пре зидента як полі тичний  ін с титут об’єднав  по сади  г лави 
держави та уряд у.  За б ільш як д ві сті років  подібна  і нституція зі  своїми 
 ос обливостями виникла майже на  всіх к онтине нтах та в понад двохсот 
к ра їнах  св іт у.  Сьогодні інститут  пр ез иде нтства  став  одним із н а й-
головн іших  ін ст итуцій у  бага тьох к ра їнах. Пре зи денти вплив ають не лише 
на всі  сф ери внут р іш нього життя к ра їни, але й на г ло бальні цивілізац ійні 
зміни , що від буваються в сучасному суспіл ьстві.  Д ок умент ал ьна с пад-
щина презид ен тс ької д іяльн ості р е презен то вана великою  кіль к істю 
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 різ но маніт них докуме нтів,  які р озподі ля ю ться як за вид овою озн ако ю , 
так і за м іс цем [8 ,  с .  62 ].

То бто в кожн ому т акому і нституті чи п резидентс ькому м узеї  можна 
 діз натися про  ос об ли вості х арактеру кол иш н іх  / чинних п олітич ний к е- 
 р івників.  С аме тому ці пам’ят ки,  якими  ке рують  націон а л ьні архіви, 
 зацікав лю ють у чених і не тільки. Б уд ь-який  політичний інст и тут має 
в і дп ов ід ати вим огам ч асу, акту альним потр ебам сус піл ьс тва, а о собливо 
змінам у політ ич ній сист емі. Т ом у,   безумовно , інс т итут  трансф орм ується 
як у межах п ра в ового п ол я ,  так і у сво єму функ ці ональ ному  з місті. 

От же , пре з ид ент як держ а вна і нс ти туція  посідає  с воє особливе,  специ-
фічне  мі сце незалежно від роду діял ь но ст і . Нап ри клад,  коли шні през и- 
д е нти в демок ратичних кра їнах залишают ься  но сі ями б е зц і нн ого д осв іду, 
який можна п ер ед ати своїм наступ н и кам для блага всієї д ер жави,  а дже 
охоплю ють своєю д і яльністю  широке к оло питань  дер жавного значення.

Та ким  ч ином, саме През идентські біблі от еки  ви ступа ють як спеці а- 
л ізовані  центр и,  що функ ц іо ну ють також як схов ища документів, зап исів, 
к о ле кцій та  і нших історич них  матеріал ів , що  на леж ать прези де нтам 
у тій чи  і ншій кра їн і.  П ре зидентські бібл іотеки  збирають велику кіль - 
к ість в ідвідува чів музе йних к о лек цій з усього світу .  О с об ливо їх д ія л ь- 
н ість спрямована на молоде покоління для виховання патріотизму 
та популяризації історії своєї країни. Проте все ж головною метою 
створення таких бібліотек – це доступ дослідників до інформаційних 
ресур сів для вивчення пері оду прав ління того чи іншого пре зи дента.

В Укра їні з метою зби рання, збе ре ження та запро ва дження в нау ко вий 
і куль тур ний обіг доку мен таль них мате рі а лів, які від обра жа ють дер жавну, 
сус пільно-по лі тичну діяль ність, твор чість та життя пре зи ден тів Укра їни 
було засно вано спе ці альну біб лі о течно-ар хівну колек цію – Фонд 
Пре зи ден тів Укра їни (ФПУ) (URL: http://www.nbuv.gov.ua/node/45). 
Фонд є струк тур ним під роз ді лом Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого. Фонд Пре зи ден тів Укра їни – перше в Укра їні 
зіб рання доку мен тів на всіх видах носіїв інфор ма ції (видань, архів них 
доку мен тів, кіно-ві део-фо то ма те рі а лів, елект рон них видань, баз даних 
тощо).

У Фонді пред став лено різ но ма нітні твори мис тецтва: пред мети 
народ них про мис лів (виши ванки, килими, вази, посуд тощо), музичні 
інстру менти, деко ра тивна зброя (шаблі, булави тощо), кар тини вико нані 
різ ними тех ні ками, макети війсь ко вої тех ніки тощо. Для залу чення 
шир шого кола корис ту ва чів до фонду елект рон них інфор ма цій них 
ресур сів Фонду було вклю чено й вір ту альну екс по зи цію «Пода рунки 
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пре зи ден там Укра ї ни», озна йо ми тися з якою можуть усі бажа ючі корис-
ту вачі мережі «Інтер нет». Без по се ре д ньо з музей ними доку мен тами 
можна озна йо ми тись, від ві давши пос тійну виставку нових над хо джень 
у читаль ному залі ФПУ.

Для по пуля ри за ції та шир шого запро ва дження в нау ко вий, освіт ній 
та куль тур ний обіг доку мен таль них мате рі а лів про пре зи ден тів Укра їни 
та функ ці о ну вання інсти туту пре зи де нтства зага лом, ФПУ займа ється 
також фор му ван ням та інфор ма цій ною під трим кою фонду нау ково- 
ін фор ма цій них ресур сів, що об’єд нує сім елект рон них баз даних:

– біб лі ог ра фічна база даних «Інсти тут пре зи де нтст ва» (понад 
30 тис. запи сів);

– пов но текс тові бази даних: «Інсти тут пре зи де нтства Укра їни в пре - 
сі» (50 000 запи сів), «Інсти тут пре зи де нтст ва» (понад 5000 запи сів), 
«Укра їна у від гу ках зару біж ної пре си» (бли зько 30 тис. запи сів); «Пряма 
мова пре зи ден тів Укра їни (бли зько 3000 запи сів);

– база даних «Пода рунки Пре зи ден там Укра ї ни» (бли зько 1300 запи сів);
– муль ти ме дійна база даних (понад 2000 запи сів) (Фонд Пре зи ден тів 

Укра їни. URL: http://www.nbuv.gov.ua/node/48).
Елект рон ний фонд міс тить низку муль ти ме дій них ресур сів, пуб лі ка ції, 

корисні інфор ма ційні ресурси та довід кову інфор ма цію з питань функ ці о-
ну вання пре зи де нтсь кої влади в зару біж них кра ї нах. Також існу ють все ж 
і деякі обме ження щодо дос тупу до пев них доку мен тів.

Про дук ція ФПУ в елект рон ному та дру ко ва ному вигляді роз по всю-
джу ється в біб лі о теки Укра їни через Мережу пунк тів дос тупу гро ма дян 
до офі цій ної інфор ма ції (чле ном якої є ФПУ) та над хо дить до: вищих 
орга нів дер жав ної влади, облас них обл дер жад мі ніст ра цій, спе ці а лі зо-
ва них навчаль них закла дів і в пре зи де нтські біб лі о теки за кор до ном. 
Під го тов лені мате рі али вико рис то ву ються Інсти ту том зако но дав ства 
Вер хов ної Ради Укра їни, Комі те том з питань освіти і науки Вер хов ної Ради 
Укра їни, Наці о наль ним інсти ту том стра те гіч них дос лі джень та іншими 
уста но вами в нау ково-дос лід ній роботі та при під го товці ана лі тич них 
запи сок для вищого керів ництва дер жави (Фонд Пре зи ден тів Укра їни. 
URL: http://www.nbuv.gov.ua/node/48).

Отже, неза лежно від роду діяль ності, колишні пре зи денти в демок-
ра тич них кра ї нах зали ша ються носі ями без цін ного дос віду, який можна 
пере дати своїм наступ ни кам для блага всієї дер жави. Тому різ ного роду 
доку мен тальні свід чення та мате рі али, що сто су ються життя і діяль-
ності екс пре зи ден тів, а також чин ного глави дер жави й пре зи де нтсь ких 
струк тур ста нов лять невід’ємну час тину всієї істо рич ної спад щини 
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кра їни, яку необ хідно збе регти та над ати мож ли вість озна йо ми тися з нею 
всім бажа ю чим. У цьому плані особ ли вої акту аль ності набу ває діяль ність 
спе ці а лі зо ва них уста нов, які спри я ють по пуля ри за ції різ них мате рі а лів 
та доку мен таль них зіб рань про Пре зи дента, його життя та твор чість 
серед широ кого кола корис ту ва чів. Тому саме елект ронна біб лі о тека – 
інтег ро вана інфор ма ційна сис тема, що дає змогу нако пи чу вати, збе рі-
гати та ефек тивно вико рис то ву вати різ но ма нітні колек ції елект рон них 
пов но текс то вих та муль ти ме дій них доку мен тів і не тільки, що дос тупні 
в зруч ному для корис ту вача вигляді.

Вод но час варто зазна чити, що сучас ний корис ту вач біб лі о теки – 
це людина меді ас віту, спо жи вач таких інфор ма цій них кому ні ка цій 
як інтер нет-ре сурси, під впли вом яких він, без сум нівно, пере бу ває. Медіа 
так інтег ру ва лися в наш щоден ний жит тє вий прос тір, що біль шість 
корис ту ва чів їх просто не помі ча ють, а тому не здатні кри тично оці ню-
вати, під да вати сум ніву все, що вони чита ють або сприй ма ють через 
візу альні образи та звуки. Нові інфор ма ційні ресурси і тех но ло гії, новий 
тип мис лення, навики меді аг ра мот ності, нові вимоги до вико рис тання 
інфор ма ції – все це зумов лює необ хід ність поси лення про світ ниць кої, 
екс перт ної, кон суль та тив ної, інтег ра тив ної функ цій біб лі о теки.

На разі Укра їна пере жи ває досить склад ний період. Пов но масш табна 
війна, роз в’я зана кра ї ною-аг ре со ром, тяжко вда рила майже по всіх сфе - 
рах діяль ності нашої дер жави. На жаль, біб лі о течна справа також 
не стала винят ком. Цей вплив про явився як в нау ко вій, так і у видав ни чій 
діяль ності, прак тично зупи нився між на род ний кни го об мін; значно зни зи-
лися показ ники від ві ду ва ності і кни го ви дачі самих біб лі о тек; про блеми 
в напов ненні фон дів, про га лини в кад ро вому питанні, також у фінан-
со вому забез пе ченні, а особ ливо в руй на ції та зни щені самих біб лі о тек 
з їхніми фон дами. І тому завдання біб лі о тек – це збе ре ження всього того, 
що на сьо годні має кра їна. Адже в дуже склад них умо вах, у часи війни, 
укра ї нські біб лі о течні уста нови та їх струк турні під роз діли зали ша ються 
в ролі сво є рід них наві га то рів інфор ма цій них пото ків кому ні ка ції в різ них 
сфе рах діяль ності людини, і полі тич ній зок рема. Мак си мально опти мі-
зу ючи про цеси пошуку, обробки та дос тавки пот ріб ної інфор ма ції корис-
ту ва чеві, біб лі о течні уста нови зали ша ються дже ре лом сучас них знань, 
які так необ хідні не лише в мир ний час, а й у про цесі вже піс ля во єн ної 
від бу дови. Тому під тримка дер жав ної влади, зок рема пре зи де нтсь кої, 
сьо годні конче пот рібна біб лі о те кам.
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The article highlights the issues of global informatization of society in modern 
conditions, which leads to the formation of a new information and communication 
space and a new culture. After all, the rapid development of science and technology 
has a significant impact on the changing public needs, so libraries, in order to with-
stand the transition period and confidently enter the information environment, are look-
ing for new forms and methods in visitors/readers services, opportunities to present 
humanity cultural heritage to the public. In the global world, there is a growing need 
for databases (sources) of meaningful and the latest information and communication 
technology systems that store, process, transmit and broadcast information. There-
fore, a characteristic feature of library activity is its dynamics associated with changes 
in information resources and technologies. In such conditions – the rapid development 
of the information society and its informatization, the role of the libraries themselves 
is also increasing.

Libraries also provide information support for state authorities in various areas: 
culture, science, education. Therefore, in many world countries, presidential libraries, 
museums, and foundations are organized, and they are engaged both in preserving the 
documentary heritage of the head of state and in promoting its research and popu l ar-
izatio n.  There fore, these  libraries  oc c upy an  im p or tant place in the str ucture of research 
and  in forma tion c om municat ions, beca use it is a path that ensures the transfer and 
transformation of information in the process of s c ie ntific and info rm ation  ac t ivi ties.
 Ke yword s:  l i brary,   in f ormation communi c a ti ons,  infor m ation  sp a ce ,  presid e nt ial 
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